

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 96 (1546)

СРЕДА

Цена №

26 августа 1942 г.

5 коп

XII год издания. Выходит два раза в неделю.

Перед началом учебного года

Исполком областного Совета депутатов трудящихся, в соответствии с постановлением СНК СССР, установил начало учебных занятий в 1—4 классах с 1 сентября, а в 5—10 классах неполных средних и средних школ, техникумах и вузах — 1 октября.

СНК СССР перенес начало занятий в 5—10 классах НСП, средних школ, техникумах и вузах с тем, чтобы обеспечить активное участие в уборке урожая всех учащихся, мобилизованных на сельскохозяйственные работы.

Задача руководителей школ и школьных отрядов напрячь все силы, мобилизовать всю инициативу и способности учащихся старших классов на быстрейшее завершение житв, скирдование и обмолота, чтобы собрать каждый колос, сохранить каждое зерно, дать фронту и стране как можно больше хлеба.

Близится день, когда наши малыши — учащиеся 1—4 классов, хорошо отдохнув за лето, снова сядут за парты. Несмотря на то, что подготовка к новому учебному году протекала в условиях войны, все же в районе весь текущий и наружный ремонт школьных зданий сделан во время. В П.-Майданской НСП (директор тов. Сапожникова А. И.), Каменской НСП (директор тов. Скворцов), Василь Сурской НСП (директор Серкин П. П.), Быковской, Разнежской начальных школах и в других все было готово к началу занятий еще 10—15 августа. Руководители этих школ за счет средств общественности и колхозов полностью подготовили школы к учебному году.

Тов. Пегов (председатель Разнежского сельсовета), тов. Выборнов Л. В. (председатель Быковского колхоза им. Пушки-

на), тов. Лобырев И. Г. (председатель колхоза „Память Ленина“) проявили большую заботу о школе. Силами колхоза они переложили в школе печи, остеклили окна, отремонтировали парты, классные доски и полностью заготовили, а часть даже вывезли топливо для школы.

Но такие сельсоветы, как Сомовский, Ельвашенский и Ивановский до сих пор вопросом заготовки и вывозки дров для школы не занимались. Школы этих сельсоветов не имеют ни полена дров.

Заготовка топлива для школ в районе проходит неудовлетворительно. Из 7650 куб. м., необходимых по плану, заготовлено 2748, а вывезено только 500 куб. м. Наряду с уборкой урожая надо каждому сельсовету полностью обеспечить школы дровами и к 1 октября не менее 60 проц. их подвезти.

Кадрами школы района в основном обеспечены, за исключением преподавателя математики в Семьянской НСП, преподавателя физики в Воротынской средней школе и преподавателя литературы в Бер-Майданской средней школе. Но плохо обстоит дело с укомплектованием школ пионервожатыми. Из 11 школ пионервожатые есть только в двух школах.

Школа встречает новый учебный год в условиях ожесточенной войны советского народа против германского фашизма. Она должна держать учащихся в курсе мировых событий, помогая им осмысливать цели и задачи великой отечественной войны, воспитывая в учащихся дух пламенного патриотизма и готовность к самоожертвованию во имя защиты родины.

УБРАТЬ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ!

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся

Стахановцы уборки урожая 1942 года

Колхоз им. М. ГОРЬКОГО (ФОКИНО) — в числе первых закончил житво озимых за 7 дней и сразу за скирдовал всю площадь.

ЕРОФЕЕВА А. Н. — жная колхоза им. М. ГОРЬКОГО (Фокино), на житве ржи и яровых культур сжинала по 0,28 га.

ШИШАРИНА Е. А. — жная колхоза „ВОЛЖАНИН“, на житве при норме 0,10 гектара выжигает 0,19 га.

ДОРОФЕЕВА А. М. — жная колхоза „ВОЛЖАНИН“, на житве при норме 0,10 гектара выжигает по 0,19 га.

ЛУКОЯНОВА Н. Ф. — жная колхоза „ВОЛЖАНИН“, на житве при норме 0,10 гектара выжигает 0,19 га.

БАТЮКОВА Е. М. — задавальщица колхоза „УДАРНИК“. Ежедневно на молотьбе вместе со сменщиками она пропускает по 10 000—12 000 снопов.

СТЕПАНОВА М. И. — задавальщица колхоза „УДАРНИК“. Ежедневно на молотьбе вместе со сменщиками она пропускает по 10 000—12 000 снопов.



ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ ВЕСТИ КОСОВИЦУ, СКИРДОВАНИЕ, ОБМОЛОТ!

Сила соревнования

Наш колхоз им. М. Горького (Фокино), включившийся во Все-союзное социалистическое соревнование, взял обязательство вырастить богатый военный урожай, этим самым выполнить первомайский приказ товарища Сталина. Это обязательство не осталось словами. Сила социалистического соревнования уже дала результаты.

За посевами мы организовали тщательный уход, а к уборке начали подготовку задолго. Составили план-график, в котором предусмотрели все до мелочи, мобилизовав все имеющиеся в колхозе возможности. Серпов, кос, мешков приготовили достаточно.

Хлеба во всех полях удалось на славу.

Как только начали выбирочное житво ржи,

на работу вышли все от мала до велика. Рожь убирали с зарядом зари и закончили уборку за 7 дней.

Колхозницы-женщины работали, не жалея своих сил, — это и обеспечило нам успех.

Так, М. И. Фролова и А. К. Басова, работая на подъеме паров, всхаживали по 2,8 га, а в перерыв, когда отыхали лошади, брали серп и жали рожь. Женя Анфиса Николаевна Ерофеева сжинала до 0,28 га при норме 0,10 га. Также по-фронтовому работала она и на житве яровых.

За время житва у нас не было ни одной жнеи, ни одноге косы, не выполняющих норму. Почти каждый из них давал по полторы — две нормы. На уборке урожая труд у нас был организован на основе индивидуальной сдельщины. Это обес-

печило нам успешную уборку яровых культур.

Одновременно со житвом мы проводили скирдование и обмолот. Сейчас уже больше третьей части всех озимых культур обмолочено, полностью сдана рожь в счет госпоставок и в фонд Красной Армии.

Чтобы не допустить потерю урожая, сохранить его до последнего зернышка, мы сразу

после косов и вязальщиц сгребали колосья ручными граблями, на поле у нас не найдешь колоска. Для быстрейшего окончания уборки, чтобы убрать все зерно в склады в хорошую погоду, мы организовали круглогодичную молотьбу, только за день намолачиваем конным приводом по 5 тонн зерна.

Хозяйскую заботу проявил наш колхоз и об урожае 1943 года. Летом на паровом поле мы вывезли 2300 возов павоза, три раза переносили всю площадь и почва получилась чистая, мягкая. По-стахановски работала на севе севец Евдокия Лагункова. Она засевала на 7-рядной сеялке по 5 га при норме 2,5 га. Сев озимых мы кончили, выдержав срок, данный для нашего района.

Продолжая соревноваться и дальше, члены нашего колхоза своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков. Мы поставили цель — выполнить все государственные поставки досрочно и это будет сделано.

П. Лагунова,
председатель колхоза.

Коровы на уборке урожая

В этом году впервые в колхозе „Волжанин“, Сомовского сельсовета, на сельскохозяйственных работах участвует крупный рогатый скот.

Многие колхозники с недоверием относились к использованию быков, коров на работах, считали это напрасной затратой, но, не обращая внимания на насмешки, я обучил первую партию — 6 коров ходьбе в упряжке и на них стали возводить навоз, корм, воду на фермы.

Наступили горячие дни уборки урожая. К этому времени мы обучили еще 4 коровы и 2 быка — „Декабря“ и „Счастливого“. Коровы стали работать на скирдование — подвозили снопы. Участие крупного рогатого скота на скирдование способствовало успешной уборке урожая, так как скирдование нынче проводится исключительно вручную и коровы вполне заменили лошадей.

Группу коров, работающих на полевых работах, мы кормим зеленой викой. Утром за 2 часа до начала работ коровам дается сено, подкармливаются они в полдень и задается корм. На животноводческих фермах у нас в колхозе не прикреплены лошади. За исключением отвозки молока на сливной пункт, все работы по двору исполняются на коровах.

Сейчас в колхозе идет обмолот урожая — все обученные коровы участвуют на подвозке снопов и отвозке зерна на склады.

Е. Морозов,
инструктор по обучению коров.

Начало занятий в школах, техникумах и вузах

Исполком областного Совета, в соответствии с постановлением СНК СССР, решил перевести начало учебных занятий в 5—10 классах неполных средних и средних школ, техникумах и вузах на 1 октября 1942 года. Исполкомам район-

ных и городских Советов и органам народного образования предложено обеспечить активное участие в уборке урожая всех учащихся, мобилизованных на сельскохозяйственные работы.

Учебные занятия в 1—4 классах начнутся 1 сентября.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 августа

В течение 24 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Прохладный и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши кораблями в Финском заливе потоплен транспорт противника водоизмещением в 7.000 тонн.

* За 23 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, до 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 4 склада боеприпасов, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6.000 тонн, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

* В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия. Н-ская часть перешла в атаку, выбила немцев из укрепленного рубежа и захватила 2 орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, склад с боеприпасами и радиостанцию. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Особенно упорные бои происходили с танками и мотопехотой противника, переправившимися на левый берег Дона. В бою у одного населенного пункта уничтожено 8 немецких танков, 6 автомашин и до 400 гитлеровцев.

* В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника, вклинившимися в нашу оборону. Н-ская танковая часть нанесла гитлеровцам внезапный удар и уничтожила 11 немецких танков, 8 орудий противотанковой обороны и не менее 300 солдат и офицеров противника. У железной дороги станции минометным и пулеметным огнем истреблено до 2 рот румын, пытавшихся атаковать наши рубежи.

* В районе южнее Краснодара противник, сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял два населенных пункта. На другом участке в течение дня уничтожено свыше 150 немецких солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и три минометных батареи.

В районе Прохладный наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Советские бронебойщики подбили 4 немецких танка.

* На Ленинградском фронте на одном из участков наши части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея, 9 станковых пулеметов, подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров.

* В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против ленинград-

ских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, танками и бронемашинами пытались окружить партизанские отряды под командованием г. т. В. и О. В течение двух недель партизаны вели бои с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

* Нашими бойцами захвачены в плен ефрейтора 2 роты 520 полка 296 немецкой пехотной дивизии Георга Стефана. Фашистский ублюдок заявил: „Нам офицеры каждый день твердят: Россия очень богатая страна. Германия хочет завоевать Россию и завладеть ее богатствами. Русских слишком много. Часть жителей мы оставим в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немецкая армия истребит, как лишних и ненужных“.

Переходя к вопросу о потерях немецкой армии, гитлеровский бандит выдает свой животный страх перед предстоящей расплатой за все преступления. „Многие, — говорит он, — называют войну с Россией походом. Это неправильно. В Польшу и Францию, в Бельгию и Голландию мы совершили походы, а здесь идет ужасная кровопролитная война. За два месяца во второй роте, включая пополнение, которое эта рота получила, выбыло из строя 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 32 человека, в том числе лейтенант Курт Дитц, унтер-офицеры Эрих Вольф, Карл Хейтель и Фриц Юришер. Русские сражаются очень зло и упорно. Если они и дальше будут с таким ожесточением сражаться, то все огромные по-

тери Германии окажутся напрасными“.

* Бойцы Н-ской части, действующей на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи и обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали пленным бойцам уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятиконечные звезды.

* Колхозы 12 районов южных областей Казахстана полностью выполнили план хлебопоставок государству. Сельскохозяйственные артели Джамбульской, Южно-Казахстанской, Езы-Ординской областей на 20 августа сдали в фонд Красной Армии свыше 600.000 пудов зерна нового урожая.

Действующая Армия
(Ленинградский фронт)

Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Фото Г. Коновалова.

Фотохроника ТАСС.

ТРАГЕДИЯ В ДЕРЕВНЕ МОТОСОВО

Трудно себе представить, как могла она перебраться через линию фронта — седая, опухшая от голода, с окровавленными ногами...

Ее зовут Анна Ивановна Полышева. Она колхозница, семидесяти девяти лет, из деревни Мотосово, Ленинградской области.

Сколько дней и ночей она пряталась в кустах, ползла по болотам, питалась травой и сырьими грибами, она сама не знает. И вот она сидит, окруженная бойцами, и медленно, сурово рассказывает о том, что произошло в деревне Мотосово. Она говорит о страшных вещах. Но в глазах — ни слезинки. Сердце ее окаменело. Есть предел всякому человеческому горю, всякому страданию.

— Каждый дом, как мертвое. Крестьяне, что ни день, мрут от голода. Так и лежат в хатах. Никто их не хоронит: запрещено. Запах идет от села, как от большой открытой могилы.

Она подняла глаза, встретила напряженный взгляд молодого бойца с автоматом и продолжала, словно обращаясь именно к нему:

— Особенно жалко детишек. Мрут, как муки. Решили ребята из деревни от своей смерти уйти, милостию собираясь. Немцы их

перевели и заперли в подвал, наполненный водой. Держали их там с утра до вечера. К вечеру матери собрались, пошли к немецким начальникам, чтобы детей своих вытребовать. Думали еще, что со зверями можно на человеческом языке говорить. И я, грешная, тогда еще веры не потеряла...

Старуха прикусила конец своей черной косынки, прошептала что-то совсем неслышное и глухо продолжала:

— Всех женщин заарестовали. Согнали народ на улицу. Матерей догола раздели и при всем народе розгами пороли. А потом открыли двери подвала, стали вытаскивать детей, чтобы и они ту порку своих мамок видели. Но только многие дети совсем не могли из подвала выйти: упали там без сил и утонули...

Бойцы молча переглянулись, боль и ярость были в их глазах.

— ...А девушки согнали в одну избу. Раздели, осмотрели и многих себе забрали. Как скотину, в особый хлев заперли и по рукам пустили. Так мы больше и не видели девчат наших. Одна через две недели вырвалась. Рассказала. Почти никого уже и в живых нет. Надругаютя и расстреливают...

Вклады населения ускоряют победу над врагом

Как дополнительный источник дохода в деле развития народного хозяйства страны большое значение имеют денежные сбережения населения, привлекаемые через сберегательные кассы.

В Советском Союзе вклады в сберегательные кассы являются подлинно народными сбережениями, они полностью принадлежат труящимся. Положив свои сбережения в сберегательные кассы, сейчас, в военное время, вкладчик может в любое время взять свой вклад обратно.

В сельских советах актив села должен разъяснять колхозникам, что, вкладывая свои сбережения в сберкассу, они укрепляют оборонную мощь своей родины, ускоряют разгром врага.

Активно участвуют в пополнении вкладов рабочие артели „Швейник“. Все они вложили свои сбережения в сберкассу, обеспечив этим участие в обороне родины.

Но в районе есть предприятия, как судоверфь им. М. Горького, леспромхоз, где профсоюзные организации не помогают работе сберкасс в привлечении вкладов, а отсюда в Рязанской сберкассе имеется отлив вкладов на 8450 рублей.

Секретари первичных партийных организаций, председатели сельсоветов и колхозов должны помочь работникам сберегательных касс выполнить и перевыполнить план поступления вкладов.

В. Воробьева,
зам. рабсберкассой.

Жам пишут

Свиноферма без надзора

Свиноферма в колхозе „Красный партизан“, Осиновского сельсовета, находится без надзора. Ее даже не охраняют, когда удобно на ферму можно войти. Зав. фермой тов. Лаптева — редкий гость на свиноферме.

Агроном Т. Кроткова.

О Доме колхозника, столовой, пекарне

Тыл должен быть здоровым. Для этого следует полностью соблюдать все правила санитарии и гигиены на производстве и в быту. Между тем, ряд учреждений района не соблюдают даже элементарных правил санитарии. В Воротынске при колхозе „День урожая“ есть Дом колхозника. Но там почти никто не останавливается на ночлег. Да и мудрено оставаться в таком „доме“. Грязное, ломанное крыльцо ведет в

грязную комнату, в которой по углам паутина, мусор, давно немытый пол, не застланые кровати. В прошлом году в Доме колхозника было 15 подушек, были одеяла, простыни, а теперь нет ничего. Куда девалось колхозное имущество? Но это мало интересует управление колхоза.

Около месяца тому назад была отремонтирована столовая инвалидов. Пол, стены, двери — все было выкрашено масляной краской, а теперь не понять, какого цвета пол — он редко моется. В столовой нет воды. На столе стоит чайник без крышки и все пьют из его носика. Окна не завешены от мух и нигде нет мухоморов. Возле столовой всегда грязно, мусор у входа никогда не убирается.

Идеальная чистота должна быть там, где готовят пищу, пекут хлеб. Между тем этого нельзя сказать о пекарне Воротынского сельпо. Больше года здесь стены не белены. Окна засижены мухами, пол грязный, спецочки на работницах рваные и грязные. Все эти факты требуют внимания и выводов райздрава и госсанинспекции района.

Грязь, пыль, захламленность создают условия для развития заразных заболеваний, угрожают тылу, здоровью труящихся, что совершенно недопустимо.

Е. Абрамова.

За отв. редактора

А. ЕФИМОВИЧ.

Воротынскому сельпо требуется бухгалтер и помощник бухгалтера на постоянную работу. Справиться ежедневно в кантоне сельпо с 9 часов утра до 6 ч. вечера.

Правление.